

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 129. szám

Hétfő

Debrecen, 1940 június 10

## A NORVÉG HADERŐ VASÁRNAP HAJNALBAN

### LETETTE A FEGYVERT

#### Weygand: ELÉRKEZETT AZ UTOLSÓ NEGYEDÓRA

Német vélemény szerint Weygandnak sem ideje, sem tartalékja nincs arra, hogy komoly ellenállást tanúsítson — A franciák visszavonulnak

#### Páris elveszett és egy harmadik védelmi vonal Franciaország öngyilkosságát jelentené

A Svéd Távirati Iroda a Norvég Távirati Iroda szenzációs jelentését közli, amely szerint Norvégiában megszűnnek az ellenségeskedések. A jelentés szerint a norvég király és a kormány — arra tekintettel, hogy a szövetségesek csapataikat visszavonják Norvégia területéről, mivel a szövetségesek norvégiai haderejére más pontokon van égetően szükség, továbbá azért, mert kellő lőszeranyagisággal nem rendelkeznek, — nagy horderejű lépésre határozta el magát: be-

szüntetik az ellenségeskedést, mivel a további ellenállást céltalannak találják.

A király és a kormány kiáltványt bocsátott ki, amelyben bejelentik Norvégia kapitulációját. A Svéd Távirati Iroda jelentést közöl arról is, hogy a fegyverszünet és a fegyverletétel megtárgyalására a közvetítő bizottság megkezdte működését. A norvég főparancsnokság a parancsot kiadta az ellenségeskedéseknek vasárnap éjjelkor való megszüntetésére.

lyok támogatják, amelyek a német támadásnak legfélelmetesebb rohamcsapatát alkotják.

Az Oisétól keletre tíz német hadosztály — szintén páncélos hadosztályok kíséretében — átkeltek az Aisne folyón és tovább hatolt előre a folyótól délre eső fennsíkon. Itt a német gyalogság térszélességében 10—15 kilométer. A páncélos egységek jóval tovább jutottak előre.

Négy óra hosszat tartó ágyuzás után délelőtt 9 órakor a német gyalogság nagy tömegben rohamra indult. Így tehát a tenger és Monmédy között — amint a

Weygand tábornok parancsa mondta — megkezdődött a döntő csata. A francia csapatok mindenütt helytállanak, hogy megnyerjék az utolsó negyedórát.

Ami azt a páncélos hadoszlopot illeti, amely pénteken Forges-les-Eaux vidékén előrenyomult, az a francia repülőök heves ellentámadása következtében tetemes veszteségeket szenvedett. Ennek az oszlopnak egyes osztagai azonban szombaton — ha nehezen is — de folytatták előrenyomulástukat és némileg tért nyertek délnyugati irányban, vagyis a Szajna alsó folyása irányában.

### Német hadijelentés

A véderő főparancsnoksága közlése szerint a Somme és Oise-szakaszon német gyalogos és páncélos hadosztályok szorosán együttműködve a légihaderővel, néhány napos csatában szétverték nagy ellenséges erőket és másrészt ujonnan harcbevett ellenséges csapatokat visszavonulásra kényszerítettek. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy a német támadást mindhárom feltartóztassa, megghiúsult.

A Szajna alsó folyása irányában az ellenség hátsó védelmi vonalait áttörtük és jelentős hadtápbereendezéseket és készleteket zsákmányoltunk.

A légihaderő Sommetől délre támogatta a hadsereg előrenyomulását. Bombákkal árasztottunk el tüzérési és légvédelmi állásokat, valamint mindenfajta hadoszlop-

kat és szétugrasztottunk csapat és páncéloskocsi gyülekezéseket.

Tovább keletre hadosztályaink üldözik az ellenséget. Soissons két oldalán harcolva átkeltünk az Aisne folyón. Ma reggel a franciaországi német arcvonal további részei felsorakoztak a támadásra.

Chebourg kikötőjét a légi haderő újból sikerrel támadta. Bombákkal árasztottunk el Páristól északra és délkeletre fekvő repülőtereket valamint Páristól északnyugatra húzódó utakat és vasutvonalakat. Az ellenség összes vesztesége a levegőben tegnap ötvennyolc repülőgép és egy kötött léggömb, ebből 39 repülőgépet légiharcban, tizenháromat légháritó ágyakkal lőttünk le, a többit a földön pusztítottuk el. Kilenc saját repülőgépünk nem tért vissza a kiindulási helyére.

### A francia haderő utolsó negyedórája

Weygand tábornok vasárnap reggel 10 órakor az alábbi hadparancsot intézte a hadseregéhez:

A német támadás most már az egész arcvonalon kibontakozott, a tengertől Monmédy-ig Holnapra ki fog terjedni egészen Svájcig. A parancs továbbra is ez marad: visszavonulásra mit sem gondolva harcoljon a egyenesen előrenézzen mindenki azon helyen, ahová parancsnoksága állította.

A főparancsnok jól tudja, hogy a hadsereg és a légierő szüntelen-

nül milyen erőfeszítéseknek mutatja ragyogó példáját és köszönetet mond érte. Franciaország azonban még többet kíván tőlük.

Tisztek, altisztek, katonák! A haza üdve nem csak bátorságot kíván tőletek, hanem a tőletek telhető legmakacsabb kitartást és legelszántabb harci szellemet. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett, Nemsokára kimerül.

Elérkezett az utolsó negyedóra. Tartsatok ki szilárdan.

—o—

### Páris felé menetelnek a németek

Az igazi nagy ütközet csak most kezdődik — jelenti a Montag.

Weygand tábornoknak most az az alábbi munkatársa — hogy ezen az egész támadási területen könyörtelenül megindítjuk a harcot, Először egy helyen törtek be a német csapatok és semmisítették meg a francia védelmi vonalat.

Abban a pillanatban, amikor Weygand tábornoknak meg kellett állapítania, hogy az északi hadszíntéren lévő csapatai vereséget szenvedtek, az eredeti francia hadtervek az állóháborúra vonatkozóan megbuktak és a németek Páris felé menetelnek.

Weygandnak — írja a Montag, — sem ideje, sem tartalékja nincs arra, hogy ezeken a pontokon komoly ellenállást tanúsítson.

### „Páris elveszett“

Páris elveszett és egy harmadik védelmi vonal kiépítése Franciaország öngyilkosságát jelentené — mondotta vasárnap délelőtt Giovanni Ansaldi az olasz hadsereghez intézett rádióbeszédében.

Rámutatott arra, hogy az egész nemzet készen áll a harcra és csak a Duce parancsát várják. De hogy ez mikor fog elhangzani, az az olasz nép vezéreinek a titka.

### Hadosztályok rohama Párisért

Páris, június 9. A Havas Iroda vasárnap délelben a harctéri helyzetről a következőket jelenti:

Francia katonai körök vélekedése szerint az ellenfél minden erejét bevetette a csatába és mindenáron döntést akar kieroszakolni.

Katonai körök negyvenre becsülik azoknak a hadoszlopoknak a számát, amelyeket a német vezér-

kar a Bresle folyón és Noynl közti vidékén harcbevett. A Somme menti vonal ellen megindult támadás kezdetén a németek rétréről mintegy huszonhat német hadosztály harcolt az első vonalban, de most újabb husz hadosztályt dobta előre.

Aumale és Noyn között tehát mintegy 40 hadosztály viszi a támadást, ezeket páncélos hadosztá-

## Városi közgyűlés

Debrecen város törvényhatósági bizottsága június 14-én, pénteken délután 4 órakor a Városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve.

## Megjelent a Repülők Lapja

A Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap támogatásával szerkesztett repülésügyi folyóirat, a Magyar Szárnyak júniusi száma most jelent meg. A lap repülőkrónikáját Bisits Tibor repülőőrnagy írta, míg a holland és a belga volt légiflottát Jánosy István főszerkész tő ismerteti. A szokásos „ifjú repülő”, gépismertelési és regényrovatok mellett, Danovszky Ferenc és Hédl Sándor repülőoktatók írtak érdekes cikket. A lap új számban repülőregény pályázatot is hirdet. A Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 60 fillér. Mutatványszámot a kiadóhivatal (VIII. Üllői-ut 12) kívánatra ingyen küld.

## Lovat vásárol a katonaság

A m. kir. Lóvásárló Bizottság június 14-én 8 órai kezdettel a vásártéren lóvásárt tart. Akinek katonai szolgálata tekintetbe jöhető lóva van, az azt az említett időben és helyen a bizottságnak mutassa be. A bizottság vásárolni óhajt 4-5 éves hátszlónak alkalmas melegvérű lovat és hátszlólovakért átlag 600-700 pengőt fizet. A vásár lebonyolítására a bizottság egy órát szán. Az eladni szándékozók tehát pontosan jelenjenek meg, mert a később jövő lovakat a bizottság nem nézheti meg.

## Egyházkerületi tanácsülés

Egyházkerületi tanácsülés lesz június 18-án, kedden reggel 9 órai kezdettel. Az ülésen dr. Révész Imre püspök és báró Vay László egyházkerületi főgondnok fognak elnökölni. A tanácsulást megelőzően fél 9 órakor a kollégium igazgatótanács ülésezik.

## HIRDESSZEN LAPUNKBAN!

### VIG-MOZI

A LEGTÖKÉLETESEBB  
SZINES VILAGFILM!  
MARK TWAIN  
örökbecsű regénye:

## Tamás urti kalandjai

Szivbezszó, izgalmas, érdekes, kalandos történet  
Főszereplők: TOMMY KELLY  
Jacky Miran és Ann Gills  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

## Az árokba szaladt egy autó a pallagi műúton

Kállai Zoltán az Országos Központi Hitelszövetkezet cégvezetője Ferenc József ut 11 szám alatti lakásáról autókirándulásra indult Ballag felé vasárnap 12 óra tájban. A pallagi kövesúton haladt C. B. 409 számú autójával, amikor az autó beleszaladt az utszéli árokba. Az autó felborul, a benne ülő Kállai Zoltán a fején sérült meg. A szerencsétlenségről értesítették a mentőket, akik a hely-

színre érkezve elsősegélyt nyújtottak s a cégvezetőt beszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

Az autókarambol oka felől Kállai Zoltán nem tudott nyilatkozni elbeszélése szerint nem nagy sebességgel ment autójával a kövesúton, amikor a szerencsétlenség bekövetkezett. Nem tud magyarázatot adni arról, hogy mi okozta a szerencsétlenséget.

## Tegnap volt a Tűzharcos Szövetség zászlószentelési ünnepe

A Tűzharcos Szövetség debreceni főcsoportja fényes ünnepség keretében szentelte fel zászlóját vasárnap. A nagyszabású zászlószentelési ünnepség reggel 7 órakor zenés ébresztővel vette kezdetét, majd a frontarcosok a Tűzharcos Főcsoport otthonában fél 9 órakor gyülekeztek. József főherceg, tábornagy fogadása a pályaudvaron délelőtt 11 órakor igen ünnepélyes külsőségek között ment végbe, a zászlószentelési ünnepsé-

gen, a vármegyeháza dísztermében a királyi herceg mondott igen nagyszabású ünnepi beszédet. Ezt követően a zászlóanyák a zászlót feldíszítették.

Vasárnap délből szükkörű ebéd volt az Arany Bika üvegtermében ugyanakkor megkezdődött a tűzharcosok nagyerdei táborozása, amelyen igen sokan, családostól vettek részt. A kellemes nyári idő igen kedvezett a táborozásnak amely az esti órákig tartott.

## Ford nem szállít repülőket

Egész Amerikában feltűnést keltező nyilatkozat hangzott el szombaton Henry Ford, a híres motorgyáros környezetéből. A nyilatkozat ugyanis kijelenti, hogy Henry Ford nem akar a szövetségeseknek repülőgépet szállítani. Mint

ismeretes, a Ford-művek most rendezkednek be a repülőgépek szertejárására. Ebből mindenki arra következtetett, hogy főleg Anglia részére akart Ford nagy szállításokat eszközölni.

(Magyar Távirati Iroda.)

## A török kormány hazatelepíti a balkáni törököket

Bukarest, június 9. Az Evenimentul című lap istanbুলi jelentése szerint a török kormány azt tervezi, hogy ismét rendszeresen és erősebb iramban hozzalát a szomszéd államokban élő török lakosok hazatelepítéséhez.

Meg akarják teremteni minden előfeltételét annak, hogy még ebben az évben százezer török telepezt szállítsanak vissza az anyaországba. A hazaérkezők legnagyobb részét Tráciában akarják letelepíteni. (NST.)

## Kedvezményes állatok a gazdáknak

Vitéz Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter vasárnap résztvett a Kiskunhalasi Gazdasági Egyesület díszközgyűlésén, me-

lyen a környékről is egybesereglett gazdasági társadalom előtt ismertette a földművelésügyi kormányzat legutóbbi tevékenységét.

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének házagspótló könyve:

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A: című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5

PENGŐ.

Hangoztatta, hogy gondoskodni kell az állattenyésztés fejlesztéséről.

Az állam 3.000 darab borjut vásárol s ezeket 40 százalékos kedvezményel kívánja a gazdák rendelkezésére bocsátani.

Bejelentette a miniszter, hogy a kedvezményes vetőmag akciót tovább fejlesztik, az öntözési programot kiszélesítik s több igen fontos és a gazdaságsadalmat közvetlenül érintő kérdéssről számol be.

## Beiratások a Dóczi elemibe

Beiratások a Dóczi elemi iskolában június 12-13-án, szerdán és csütörtökön délelőtt 9-1 óráig régl Dóczi földszint balra. Az első jegyzések már folynak.

## Kereskedelmi alkalmazottak kirándulója

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete június 16-án vasárnap kirándulást rendez a nagyerdei vadászslakhoz. Találkozás reggel 8 órakor és délután 3 órakor a nagyerdei víztornyinnál.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásait, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacseleplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettség alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társcelepeltő, a segítő cselédtag is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés kötelezése is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díj fizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtani.

**Értesítés a déli záróráról**

a Debreceni Kereskedő Társulat tisztelettel értesíti a m. t. fogyasztó Közönséget, hogy  
**délután fél 2-től fél 4 óráig zárva vannak**  
 a nődivat-, rőfös-, kézimunka- és fehérnemű-, uridivat-, kötött-szövött-, posztó-, szövet-, férfi- és nőruha, szőnyeg-, orvosi műszer és cipőkereskedések  
**folyó hó 10-től, kezdve.**

**Kedden és szerdán lesz a Vasnap Debrecenben**

Az Iparügyi Minisztérium kezdeményezésére a vas és fémgyűjtés az egész országban zendszerűen folyik. A Vas- és Fémgyűjtő által megrendezett „VASNAPOK” sikere várakozáson felüli eredményt járt azokon a helyeken, ahol a gyűjtés megtörtént.  
 Debrecenben a „VASNAP” június 12-én és 13-án lesz. Ezen a napon a leventezeneke végigjárja a várost, hogy ezzel is felhívja a lakosság figyelmét a „VASNAP”-ra. A cserkészek, leventék pedig végigjárják a házakat, kérve min-

denkit, hogy adja át az ócskaanyagok átvételére kijelölt helyen az összegyűjtött ócskaanyagokat. Az ócskaanyagok átvételi helyéül egész nap a Bethlen utca 39. sz. Debrecen város tulajdonát képező házastelket jelölték ki, ahol az anyagot a megállapított napi áron átveszik.  
 Ezen ügyben egyébként minden felvilágosítást megad a Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Irodája, Debrecen, Pacsirta utca 17. szám. Telefon: 26-94.

**Görögország szakit az angol-francia irányzattal**

A Popolo di Roma athéni jelentése szerint immár biztosra vehető, hogy Görögország véglegesen szakit az angol-francia irányzattal.  
 A görög kormányhoz közelálló körökben rámutatnak arra, hogy a demokráciák többé nem védhetik meg az általuk garantált állá-

mokat.  
 Számítani lehet arra, hogy az athéni kormány a közeljövőben közeledni fog a tengelyhatalmakhoz. Egy azonban máris biztosra vehető: Athén mindenképpen távol akar maradni az európai háborútól.

**Nagy német győzelem Narviknál**

Német tengeri haderők, köztük a Gneisenau és Shaarnhorst csatahajók, Marschall tengernagy vezetésével, az északi tengeren végeztek hadműveleteket a Narvik körül harcoló csapatok tehermentesítésére.  
 Ennek során június 8-án egy harcsoport fenékre lötte a Glorious (22.500 tonnás) repülőanyahajót és egy ellenséges rombolót. Egy másik harcsoport elpusztította a 21.000 tonnás Orama nagy csapatszállítóhajót, az Oilpioneer angol haditengerészeti tartályhajót 9100 tonna és egy modern buvár naszád-vadászajót. Ez a harcso-

port továbbá többszáz foglyot ejtett. Haderőink folytatják hadműveleteiket.  
 Az ellenség a június 9-ére virradó éjjel is folytatta a nyugatnemtországi területek átrepülését. Katonai kárt nem okoztak.

**Nadipilótákká képezik ki a francia nőket**

A francia nemzetvédelmi minisztérium a napokban rendeletet adott ki, amelynek értelmében 21-től 55 éves korig minden francia nő jelentkezhet katonai szolgálatra. Ezt a rendeletet most azzal bővítették ki, hogy minden francia nő 20-tól 40 éves korig jelentkezhet mint hadipilóta segédszolgálatra, illetve felvételre a katonai pilóta iskolába.  
 A jelentkezés feltétele, hogy a jövődöbéli pilótanők már előzőleg letették a pilótavizsgát és legalább 300 órán keresztül vezettek önállóan repülőgépet. (MTI)

Olvassa és terjessze az „Alföld”-et

**HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ**

A nagyszerű amerikai bohózat:  
**Mr. AMERIKA**  
 egy tipikus yanki vidáméletrajza  
 SZERELEM!  
 HUMOR!  
 SZATIRA!  
 Legujabb Magyar Világhíradó!  
 Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

**Változatlanul!**



**Illatszert \* Festék Takarítási cikkek**  
 Fiók: CSAPO UTCA 17. szám.

**Több városi állást tölt be a pénteki közgyűlés**

Debrecen város törvényhatósága pénteken délután 4 óras kezdettel rendes közgyűlést tart a városháza közgyűlési termében, amelyen 33 ügy szerepel. Igen nagy érdek fordús előzi meg a műszaki tanácsosi, mátaibiztosi és a segédnyilvántartó állásra történő válasz-

tásokat. Az üresedésben levő állásokra több pályázat érkezett be s tekintettel arra, hogy a szavazások hosszabb időt vesznek igénybe a közgyűlés megnyitása után azonnal a választásokra kerül a sor. A közgyűlés előreláthatólag a késő esti órákban ér véget.

**Meghalt a magyar képzőművészet egyik vezéralakja**

A magyar képzőművészetnek és vele együtt a magyar újságírásnak gyászja van. Márton Ferenc, az országos híri festőművész, kiváló rajzoló és szobrász ötvenhat éves korában elhunyt.

végzett vele. A nagy művész lelkes magyar temetéséről ma történnik intézkedés.

Nemcsak a művészetnek volt istenáldott tehetséggel megáldott mestere, hanem fanatikus magyar fajtájának és székely vérének, amelyet a művészet legmagasabb eszközeivel akart magasra emelni. Fiatalkora óta szüntelenül dolgozott, elementáris erejű olajkompozíciókban, egyszerű pasztellekben emelt örök emléket nevének és székely fajtájának.

MIGRÉNES főfájások, idegesség, hipochondriás állapotok gyakran a legrövidebb idő alatt megszűnnek ha bélműködésünket reggelenként éhgyomorral egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvízzel elrendezzük. Kérdezze meg orvosát!

A világháború után megrázó erejű szobrokba mintázta meg a magyar hősiességet s anélkül, hogy művészetét propagandisztikus célok szolgálatába állította volna, képpel, rajzzal, pasztikai alkotásokkal, plakátokkal harcolt a magyar irredentáért és a jobboldali nacionalista eszme magasztos céljaiért. Izig-vérig művész és magyar volt s ezt a két tulajdonságát úgy olvasztotta össze, mint rajta kívül senki más.  
 Váratlan halálát koszorúerrepedés okozta, amely pár perc alatt

**A POLLO FILMSZÍNHÁZ**

CSAK FELNÖTTEKNEK!  
**NAPOLEON HÁZASSÁGA**  
 Szerepl.: PIERRE BLANCHARD és RUTH CHATTERTON.  
 Kisérőműsor: MAJNA VIDÉKE, kulturfilm és a legujabb Magyar Világhíradó!  
 Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

## Ingyen facsemetéket oszt ki az erdőigazgatóság

Az államerdészeti csemetekertek facsemete és suháng feleslegeiket ez év őszén és az 1941 év tavaszán az alábbi feltételek mellett szolgáltatják ki az ezeket igénylő birtokosoknak.

Alföldi erdők, fasorok, szélfogó pásztaék és facsoportok telepítésére, továbbá kopár és vízmosásos terület beerdősítésére erdei facsemetét és suhángot ingyen.

Erdőterületek vágásainak és tisztításainak beerdősítésére, továbbá egyéb fásítási célra a 75000/1940 I. 5. számú hirdetményben megállapított ár, valamint az esetleg felmerülő csomagolási és vasúthoz való szállítási költségek megtérítése ellenében.

Önkéntes erdőtelepítésekhez, ha a tulajdonos hozzájárul a terület erdőkénti törzsekönnyvezéséhez, erdei facsemete az államerdészeti csemetekertekben kiszedve teljesen

ingylen.

Végül méltánylást érdemlő esetekben a I.) alatt részletezett területek erdősisítéséhez és fásításához szükséges facsemeték és suhángok a vasúti szállítási költségek elengedésével szolgáltatvaak ki.

Az 1940 évi őszi erdősisítésekhez szükséges facsemetéket és suhángokat pedig legkésőbb július végéig, az 1941 évi tavasz ültetésekhez szükséges facsemetéket és suhángokat, pedig legkésőbb október végéig az ültetés helyére illetékes erdőigazgatóságnál kell kérni.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikóé! SZENTANNA-U 5**

## Vállalkozók figyelmébe

Az Iparügyi minisztérium a debreceni középfokú gazdasági tanintézetrel kapcsolatos építési munkákra június 21-én 11 órai határidővel nyilvános versenytárgyalást tart. Az ajánlatok felbontása ugyanazon nap 12 órakor történik.

Kiírásra kerülnek a következő iparosmunkák:

I. Föld-, II. Kőműves, III. Elhelyező-, IV. Vasbetsn-, V. Szigetelő-, VI. Acs-, VII. Tetőfedő-, VIII. Bádógos-, IX. Műkő-, X. Kőfaragó és szobrász-, XI. Burkoló-, XII. Fapadozati, XIII. Asztalos, lakatos, mázoló- és vászon-, XIV. Üveges-, XV. Redőny-, XVI. Szobafestő munkák.

A munkákra külön-külön és együttes ajánlat is tehető.

.....

A MAGAS vérnyomás és a vérkeringési zavarok kezelésében reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvíz sokszor nagyon jól tesz, mert ez a bélműködést csakhamar elrendezi, az anyagcserét előmozdítja, az emésztést felhívítja és ezáltal igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

.....

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, háj, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alulisórt két liter meghaladó de 25 literen aluli, szeszesitalneműeket egy li-

.....

## Hirdessen lapunkban

tert meghaladó, de 25 literen alul mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámserompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-oz felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére hozni és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik

# SPORT

## Kikapott Bécsben a magyar válogatott

A magyar válogatott csapat igen gyengén szerepelt vasárnap Bécsben. A bécsi csapattól 1:0 arányú vereséget szenvedett. Az otthonában játszó osztrák csapat nem mutatott fölényes játékot s ha a magyar csapat lendületesebben játszik, úgy gólokkal nyerhetett volna.

A Bécs II.—Budapest II mérkőzést is az osztrákok nyerték meg. Két gólos vezetés után 4:2-re vezetett a magyar csapat.

Debrecenben vasárnap két amatőrmérkőzés volt: A DEAC a Bi

hari Turul csapatával játszott déli előtt fél 10 óras kezdettel amatőr bajnoki mérkőzést. A DEAC 5:1-re győzött. A gólok közül Drotár, a Deac nagytechnikájú játékosa négyet rugott. Több gólját nem ítélte meg a bíró. A DMTE a püspökladányi vasutasokkal mérte össze erejét és 4:0 arányú vereséget szenvedett.

A debreceni Vasutas a budapesti Vasutascsapat ellen 2:0 arányú értékes győzelmet aratott megérdemelten.

# RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.30, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a szoknyúl 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig árfolyamhíreket ad.

## Hétfő

4.15 Hires Magyar országgyűlések.  
5.15 Tasnady László zongorázik.  
5.45 Az európai Aranyország.  
6.15 Az első Budapesti Citerakör.  
6.50 Agyut vagy kenyeret.  
7.25 I. rész: Magyar tánclemezek, II. rész: Külföldi tánclemezek.  
8.00 Olaszok a Földközi-tengeren.  
8.10 Az Operaház zenekara.  
10.10 Gáspár Lajos c-zenekara.  
11.45 Jazzdalok és táncszámok.

## Kedd

10.20 Az emlékkönyvek költészeté.  
10.45 Divattudósítás.  
12.10 Bókai Kovács Antal hegedűl.  
12.55 Gergely Irén énekel.  
1.30 Katonazenekar,  
4.10 Asszonyok tanácsadója.  
5.15 A lakóházak légoltalma.  
5.45 Lakatos Tóni c-zenekara.  
6.45 A jó ember, Felolvasás.  
7.25 Blaha Márta zongorázik,  
8.00 Proletárok. Színmű.

# A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

A hirtelen világhírűség elkápráztatta őket és a következő pillanatban már emberek rohantak rájuk.

— Elve kell elfogni őket — haragult fel az ál Manner hangja.  
— Gyertek csak — dörmögte zordonan Weston és az első aki nekirohant melléül fogva levegőbe emelte és úgy csapta hozzá az utána rohanónak, hogy azok mind a ketten elnyultak a földön.

— Bravó! — lelkesedett Larry miközben egy fickó széles állsontja reccsent hatalmas ütése alatt. Egy másikat nem éppen a lovagiasság szabályai szerint úgy rugott hasba, hogy az gurigává görnyedten hemperedett fel.

Pillanatok alatt vége lett az ütözésnek. A Weston által leütött fickó kezében revolver csillant meg. Larry nyomban tüzelt és bandita karját szétcsapva kinyult a földön.

— Senki ne mozduljon — ordított a szállodák hajdani nagy embere, revolverét a bent levőkre irányítva.

Larry hátamögött ekkor fehér plasztron villant meg. Tejfehér arcán lilás véraláfutásos folttal Dan jelent meg küzdőtéren. Kezében ott ragyogott a mexikóiak félelmes

legyvere a dobókés.

— Vigyázz Larry — üvöltött Weston, aki észrevette a banditát. Az öreg betörő rögtön levágta magát a földre. Eppen idejében. Mint egy ezüst szalag suhant át levegőn a dobókés és remegve állt meg a szoba tulsó felében álló szekrény ajtajában.

Weston rávetette magát az ajtóban állóra. Amint elérte olyan titét kapott az állára, hogy azt hitte széttrik a gerince. Még lélekzetet sem tudott venni már zúgott is a másik ütés, de a riportert a gyakorlott boxolók ösztönével hajlott félre a csapás elől.

(Folyt. követc.)

.....

**ALFÖLD**  
FOLYÓIRAT

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: dr. Diószeghy János  
és Máthé Gábor nyomdavállalatnál  
Debrecen, Piac uccsa 41 szám.

Felolvasó nyomdavezető: Máthé Gábor.